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Na čtyřech osudech snímek ukazuje, jak brutálně zacházel komunistický režim s třídními nepřáteli z řad žen. Ani pri-
mární biologický instinkt, který většině zvířecích druhů nedovolí napadnout samičku, nezabránil věznitelům, aby 
se ženami jednali stejně krutě jako s muži. Národ, který dovolí, aby se ublížilo ženám, ztrácí podle tvůrců snímku 
slušnost. Film začíná příběhem Edy Ottové (1931), pocházející z dnes zcela zdevastovaného panství Zvěstov. Po úno-
ru 1948 bylo rodině panství spolu se statkem komunisty zabaveno. V roce 1951 byla Eda Ottová zatčena a po tvr-
dých výsleších (první z nich trval čtyřicet hodin a měla při něm ručníkem zavázané oči) byla odsouzena na deset 
let. Během této doby byla vězněna ve čtrnácti různých věznicích. Společně s ní byli odsouzeni i její matka a bratr, 
který byl za údajnou protistátní činnost popraven. Dagmar Skálová (1912) se narodila nedaleko Plzně. Již od dětství 
byla členkou Sokola, kde poznala i svého budoucího manžela. Spolu se poté aktivně věnovali výchově mladých skau-
tů, se kterými v roce 1949 zorganizovali pokojnou demonstraci proti narůstajícímu komunistickému bezpráví. Záhy 
byla paní Skálová zatčena, a aby mladé skauty ochránila, vzala zodpovědnost za celou akci na sebe. Během výslechů 
ji vyšetřovatelé několikrát zbili do bezvědomí. Nakonec byla odsouzena na doživotí a ve vězení strávila šestnáct let. 
Růžena Krásná (1921) byla od mládí aktivní ve Straně národních socialistů. V době zatčení v roce 1949 byla tajemni-
cí této strany v Liberci. Během výslechů ji vyšetřovatelé všemožně mučili, mimo jiné jí vyrazili zuby a pálili ji ciga-
retou. Odsouzena byla na dvacet dva let. V pardubické věznici nakonec strávila osm let. Ještě dlouho po propuště-
ní ji trápily děsivé noční můry o tom, že ji popravují oběšením. Ludmila Šeflová (1934) pochází z rodiny statkářů. Už 
v roce 1948 byl zatčen její otec a zanedlouho i ona sama. Za údajnou velezradu a protistátní činnost byla odsouze-
na na deset let. V dokumentech měla uvedeno, že je zločinec první kategorie a její návrat je nežádoucí. Podle toho 
se k ní ve věznicích chovali.   Þ

[ 40 ]


